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مراجعة العلوم للصف الثامن
المرايا و العدسات: الوحدة الخامسة 
عائشة محمد المهيري: اعداد وتنفيذ 

بعجمان2ح 1الزوراء : المدرسة 
م2023-2022:العام الدراسي



اختياري: نمط السؤال  1السؤال 
1الشكل + نص الكتاب  167 :الصفحات
يفُسر ارتباط الضوء بالرؤية ، وتفاعل الضوء مع الأجسام ليتمكن الإنسان من رؤيتها



اختياري: نمط السؤال  1السؤال 
1الشكل + نص الكتاب  167 :الصفحات
يفُسر ارتباط الضوء بالرؤية ، وتفاعل الضوء مع الأجسام ليتمكن الإنسان من رؤيتها

؟جاورةالمما الظَّاهِرَةُ الَّتي تظَْهَرُ في الصُّورةِ . 2

.Aالانكسار.

.Bالامتصاص.

.Cالانعكاس.

.Dالحيود.

1.



اختياري: نمط السؤال  1السؤال 
1الشكل + نص الكتاب  167 :الصفحات
يفُسر ارتباط الضوء بالرؤية ، وتفاعل الضوء مع الأجسام ليتمكن الإنسان من رؤيتها

؟أي من العبارات التالية صحيحة عن عين الإنسان و الشمس و المصباح. 3

.Aتعكس كل من عين الإنسان و الشمس الضوء.

.Bتعد كل من عين الإنسان و المصباح مصادر للضوء.

.Cيعكس المصباح الضوء المنبعث من الشمس او عين الإنسان.

.D تلتقط عين الإنسان الضوء المنبعث من الشمس او المصباح.

؟أي من العبارات التالية غير صحيحة عن الانعكاس. 4

.Aعين الانسان هي مصدر ضوء ينتج أشعة ضوئية.

.Bيساعدنا الانعكاس على رؤية الأجسام من حولنا.

.C يمكن ان ينعكس الضوء أكثر من مرة.

.Dاذا لم يكن هناك ضوء ينعكس عن الأجسام إلى عينيك لن تتمكن من رؤية شيء.



اختياري: نمط السؤال  1السؤال 
1الشكل + نص الكتاب  167 :الصفحات
يفُسر ارتباط الضوء بالرؤية ، وتفاعل الضوء مع الأجسام ليتمكن الإنسان من رؤيتها

لماذا يستطيع الناس رؤية الأجسام من حولهم؟ . 5

.Aبسبب انكسار موجات الضوء خلالها.

.Bبسبب انعكاس موجات الضوء عنها.

.Cبسبب امتصاص موجات الضوء من خلالها.

.Dبسبب انتقال موجات الضوء من خلالها.

أي من العبارات التالية صحيحة ؟. 6

.Aترتد اشعة الضوء بزوايا مختلفة عند اصطدامها بسطح أملس.

.Bترتد اشعة الضوء بزوايا متساوية عند اصطدامها بسطح خشن.

.Cيمكننا رؤية الأجسام لأن الضوء ينعكس من أعيننا باتجاهها.

.Dالانعكاس هو ارتداد موجات الضوء عن سطح ما.

وضعت شمعة على شبكة مخططة أمام مرآة . 7

في أي نقطة سوف يظهر انعكاس. كما هو مبين

الشمعة؟

.A

.B

.C

.D



اختياري: نمط السؤال  7السؤال 
1الجدول  173: الصفحات 

يحدد صفات الصورة المتكونة لجسم ما في المرآة المستوية أو المقعرة أو المحدبة حسب مكان وجود الجسم بالنسبة للمرآة



اختياري: نمط السؤال  7السؤال 
1الجدول  173: الصفحات 

يحدد صفات الصورة المتكونة لجسم ما في المرآة المستوية أو المقعرة أو المحدبة حسب مكان وجود الجسم بالنسبة للمرآة

أي من الآتي توضح إحدى صفات الصورة المتكونة في المرآة المستوية؟ . 8
.A  مقلوبة رأسيا                                              .
.B  معكوسة جانبيا.
.Cتتكون على حائل.
.Dأصغر من الجسم.

أي من الآتي ليست من صفات الصورة المتكونة في المرآة المستوية؟ . 9
.Aمعتدلة                          .
.B  معكوسة جانبيا.
.Cلا تتكون على حائل.
.Dأصغر من الجسم.



اختياري: نمط السؤال  7السؤال 
1الجدول  173: الصفحات 

يحدد صفات الصورة المتكونة لجسم ما في المرآة المستوية أو المقعرة أو المحدبة حسب مكان وجود الجسم بالنسبة للمرآة

أي مما يلي يصف الصورة التي تكونها المرآة المستوية؟ . 10
.Aحقيقية                          .
.Bمكبرة.
.Cمقلوبة.
.Dافتراضية.

أي مما يلي يمثل أفضل وصف لصورة تكونت بواسطة مرآة مستوية؟ . 11
.Aتتكون صورة حقيقية أمام المرآة                          .
.Bتتكون صورة حقيقية خلف المرآة.
.Cتتكون صورة افتراضية أمام المرآة.
.Dتتكون صورة افتراضية خلف المرآة.



اختياري: نمط السؤال  7السؤال 
1الجدول  173: الصفحات 

يحدد صفات الصورة المتكونة لجسم ما في المرآة المستوية أو المقعرة أو المحدبة حسب مكان وجود الجسم بالنسبة للمرآة

:  كل مما يلي من صفات الصورة المتكونة بالمرآة المستوية، ما عدا. 12
.Aمساوية لطول الجسم                          .
.Bمعتدلة.
.Cحقيقية.
.D  معكوسة جانبيا.

؟ Bو Aانظر للجدول ادناه وحدد اي العبارات صحيحة فيما يخص الحرف . 13

.AA :، حقيقيةB :مقلوبة                          .

.BA :، حقيقيةB :معتدلة                          .

.CA :، تقديريةB :مقلوبة                           .

.DA :تقديرية،B :معتدلة.



اختياري: نمط السؤال  7السؤال 
1الجدول  173: الصفحات 

يحدد صفات الصورة المتكونة لجسم ما في المرآة المستوية أو المقعرة أو المحدبة حسب مكان وجود الجسم بالنسبة للمرآة

ما نوع المرآة في الشكل المجاور ؟. 14

.Aمرآة مستوية

.Bمرآة مقعرة

.C مرآة محدبة

ما نوع المرآة في الشكل المجاور ؟. 15

.Aمرآة مستوية

.Bمرآة مقعرة

.C مرآة محدبة



أي مما يلي يستخدم في الشكل المجاور؟ . 16

.Aعدسة مقعرة                          .

.Bعدسة محدبة.

.Cمرآة مقعرة.

.Dمرآة محدبة.

أي مما يلي يصف شعاعا  ضوئيا  يمر عبر النقطة البؤرية ثم ينعكس عبر المرآة؟ . 17

.Aينتقل بالتوازي مع المحور البصري                          .

.Bيكون صورة حقيقية.

.Cينعكس مرة أخرى عبر النقطة البؤرية.

.Dيكون صورة افتراضية.

اختياري: نمط السؤال  7السؤال 
1الجدول  173: الصفحات 

يحدد صفات الصورة المتكونة لجسم ما في المرآة المستوية أو المقعرة أو المحدبة حسب مكان وجود الجسم بالنسبة للمرآة



نعكاس أي مما يلي يمثل أفضل وصف لا.إذا أصبحت المرآة أكثر تسطحا  وتحركت النقطة البؤرية بعيدا  عن المرآة. 18

الأشعة المتوازية الموضحة في الشكل؟ 

.Aتمر عبر النقطة البؤرية القديمة                          .

.Bلا تمر عبر أي نقطة بؤرية قديمة أو جديدة.

.Cتمر عبر النقطة البؤرية الجديدة.

.Dتعكس الاتجاه.

اختياري: نمط السؤال  7السؤال 
1الجدول  173: الصفحات 

يحدد صفات الصورة المتكونة لجسم ما في المرآة المستوية أو المقعرة أو المحدبة حسب مكان وجود الجسم بالنسبة للمرآة

لماذا تكون أشعة الضوء المنعكسة موازية لبعضها البعض في الرسم التخطيطي المجاور؟ . 19
.Aلأن المصباح وُضع عند النقطة البؤرية لمرآة محدبة                          .
.Bلأن المصباح وُضع عند النقطة البؤرية لمرآة مقعرة                          .
.Cلأن المصباح وُضع في نطاق البعد البؤري لمرآة محدبة.
.Dلأن المصباح وُضع في نطاق البعد البؤري لمرآة مقعرة.



اختياري: نمط السؤال  7السؤال 
1الجدول  173: الصفحات 

يحدد صفات الصورة المتكونة لجسم ما في المرآة المستوية أو المقعرة أو المحدبة حسب مكان وجود الجسم بالنسبة للمرآة

كم يبعد جسم عن مرآة مقعرة إذا كانت الصورة المتكونة معتدلة؟ . 20
.Aيقع الجسم عند النقطة البؤرية.
.Bيقع الجسم في نطاق البعد البؤري.
.Cيقع الجسم بين البعد البؤري وضعفه.
.Dيبعد الجسم عن المرآة بأكثر من ضعف البعد البؤري

؟ لم تتكون له أي صورةكم يبعد جسم عن مرآة مقعرة إذا . 21
.Aيقع الجسم عند النقطة البؤرية.
.Bيقع الجسم في نطاق البعد البؤري.
.Cيقع الجسم بين البعد البؤري وضعفه.
.Dيبعد الجسم عن المرآة بأكثر من ضعف البعد البؤري



اختياري: نمط السؤال  7السؤال 
1الجدول  173: الصفحات 

يحدد صفات الصورة المتكونة لجسم ما في المرآة المستوية أو المقعرة أو المحدبة حسب مكان وجود الجسم بالنسبة للمرآة

؟ أمام مرآة مستوية حسب الشكل المجاورpكيف تكون الصورة الناتجة عن وضع حرف . 22

ما صفات الصورة التي تكونها المرآة المقعرة في الشكل المجاور؟ . 23

.Aحقيقية، مقلوبة، مصغرة                          .

.Bحقيقية، مقلوبة، مكبرة                          .

.Cلا تتكون أي صورة.

.Dتقديرية، معتدلة، مكبرة.



ما صفات الصورة التي تكونها المرآة المقعرة في الشكل المجاور؟ . 24

.Aحقيقية، مقلوبة، مصغرة                          .

.Bحقيقية، مقلوبة، مكبرة                          .

.Cلا تتكون أي صورة.

.Dتقديرية، معتدلة، مكبرة.

ما صفات الصورة التي تكونها المرآة المقعرة في الشكل المجاور؟. 25

.Aحقيقية، مقلوبة، مصغرة                          .

.Bحقيقية، مقلوبة، مكبرة                          .

.Cلا تتكون أي صورة.

.Dتقديرية، معتدلة، مكبرة.

اختياري: نمط السؤال  7السؤال 
1الجدول  173: الصفحات 

يحدد صفات الصورة المتكونة لجسم ما في المرآة المستوية أو المقعرة أو المحدبة حسب مكان وجود الجسم بالنسبة للمرآة



ح الشكل الأشعة الضوئية الصادرة عن جسم موضوع عند بؤرة مرآة مقعرة. 26 ٍّ من المواضع الآت. يوض ِ ية يمكن أن في أي 
تظهر صورة الجسم؟ 

.Aر المرآة المقعرة .                          عند مركز تكوُّ

.Bعند البؤرة                          .

.Cبين البؤرة ومركز التكور.

.Dن أيُّ صورة .لن تتكوَّ
متى تـسُتخدم المرآة المقعرة في صنع الكشافات؟ . 27
.Aعندما يتم وضع المصباح في نطاق البعد البؤري                           .
.Bعندما يتم وضع المصباح في البؤرة                          .

.Cعندما يتم وضع المصباح في مركز التكور.

.Dعندما يتم وضع المصباح على بعد أكبر من ضعف البعد البؤري.

اختياري: نمط السؤال  7السؤال 
1الجدول  173: الصفحات 

يحدد صفات الصورة المتكونة لجسم ما في المرآة المستوية أو المقعرة أو المحدبة حسب مكان وجود الجسم بالنسبة للمرآة



اختياري: نمط السؤال  7السؤال 
1الجدول  173: الصفحات 

يحدد صفات الصورة المتكونة لجسم ما في المرآة المستوية أو المقعرة أو المحدبة حسب مكان وجود الجسم بالنسبة للمرآة

متى تـسُتخدم المرآة المقعرة كمرآة مكبرة؟ . 28
.Aعندما يكون الجسم ضمن نطاق البعد البؤري                          .
.Bعندما يكون الجسم في البؤرة                          .
.Cعندما يكون الجسم بين البعد البؤري وضعفه.
.Dعندما يكون الجسم على بعد أكبر من ضعف البعد البؤري.
في أي حالات المرآة المقعرة لا تتكون صورة للجسم؟ . 29

A .يقع الجسم عند النقطة البؤرية.
B .يقع الجسم في نطاق البعد البؤري.
C .يقع الجسم بين البعد البؤري وضعفه.
D .يبعد الجسم عن المرآة بأكثر من ضعف البعد البؤري.



اختياري: نمط السؤال  7السؤال 
1الجدول  173: الصفحات 

يحدد صفات الصورة المتكونة لجسم ما في المرآة المستوية أو المقعرة أو المحدبة حسب مكان وجود الجسم بالنسبة للمرآة

ما صفات الصورة المتكونة في المرايا المحدبة؟ . 30

.Aحقيقية مقلوبة مكبرة                          .

.Bحقيقية مقلوبة مصغرة                          .

.Cتقديرية معتدلة مصغرة.

.Dتقديرية معتدلة مكبرة.

أي مما يلي يصف الصورة التي تكونها المرآة المحدبة؟  . 31
.Aحقيقية                          .
.Bمكبرة                          .
.Cمقلوبة.
.Dافتراضية.



اختياري: نمط السؤال  7السؤال 
1الجدول  173: الصفحات 

يحدد صفات الصورة المتكونة لجسم ما في المرآة المستوية أو المقعرة أو المحدبة حسب مكان وجود الجسم بالنسبة للمرآة

أي ما يلي يمكنه تكوين صورة مكبرة؟ . 32
.Aالمرآة المستوية                           .
.Bالمرآة المقعرة                          .
.Cالمرآة المحدبة.
.Dالمرآتان المقعرة والمحدبة.
ما نوع المرآة التي تكون صورة مصغرة دائما ؟ . 33
.Aالمرآة المستوية                           .
.Bالمرآة المقعرة                          .
.Cالمرآة المحدبة.
.Dالمرآتان المقعرة والمحدبة.

ما نوع المرآة المستخدمة في الشكل المجاور؟ . 34

.Aالمرآة المستوية                           .

.Bالمرآة المقعرة                          .

.Cالمرآة المحدبة.

ما نوع المرآة المستخدمة في الشكل المجاور؟ . 35

.Aالمرآة المستوية                           .

.Bالمرآة المقعرة                          .

.Cالمرآة المحدبة.



اختياري: نمط السؤال  7السؤال 
1الجدول  173: الصفحات 

يحدد صفات الصورة المتكونة لجسم ما في المرآة المستوية أو المقعرة أو المحدبة حسب مكان وجود الجسم بالنسبة للمرآة

أي من العبارات التالية صحيحة؟فيما يتعلق بالشكل المجاور. 36

.Aالمرآة مقعرة والصورة المتكونة حقيقية ومقلوبة ومكبرة                          .

.Bالمرآة مستوية والصورة المتكونة حقيقية ومقلوبة ومكبرة                          .

.Cالمرآة مقعرة والصورة المتكونة تقديرية ومعتدلة ومصغرة.

.Dالمرآة محدبة والصورة المتكونة تقديرية ومعتدلة ومصغرة.

أي من العبارات التالية صحيحة؟فيما يتعلق بالشكل المجاور. 37

.A المرآة مقعرة والصورة المتكونة حقيقية ومقلوبة و مصغرة                          .

.Bالمرآة محدبة والصورة المتكونة حقيقية ومقلوبة ومصغرة                          .

.Cالمرآة مستوية والصورة المتكونة تقديرية ومعتدلة و مكبرة.

.Dالمرآة محدبة والصورة المتكونة تقديرية ومعتدلة ومكبرة.



اختياري: نمط السؤال  7السؤال 
1الجدول  173: الصفحات 

يحدد صفات الصورة المتكونة لجسم ما في المرآة المستوية أو المقعرة أو المحدبة حسب مكان وجود الجسم بالنسبة للمرآة

أي من العبارات التالية صحيحة؟فيما يتعلق بالشكل المجاور. 38

.A المرآة مقعرة والصورة المتكونة حقيقية ومقلوبة و مصغرة                          .

.Bالمرآة محدبة والصورة المتكونة حقيقية ومقلوبة ومصغرة                          .

.Cالمرآة مقعرة والصورة المتكونة تقديرية ومعتدلة و مكبرة.

.Dالمرآة محدبة والصورة المتكونة تقديرية ومعتدلة ومكبرة.

أي من العبارات التالية صحيحة؟فيما يتعلق بالشكل المجاور. 39

.A المرآة مقعرة والصورة المتكونة حقيقية ومقلوبة و مصغرة                          .

.Bالمرآة مستوية والصورة المتكونة تقديرية و معتدلة و مساوية للجسم                          .

.Cالمرآة مقعرة والصورة المتكونة تقديرية ومعتدلة و مكبرة.

.Dالمرآة مستوية والصورة المتكونة تقديرية ومعتدلة ومكبرة.



اختياري: نمط السؤال  7السؤال 
1الجدول  173: الصفحات 

يحدد صفات الصورة المتكونة لجسم ما في المرآة المستوية أو المقعرة أو المحدبة حسب مكان وجود الجسم بالنسبة للمرآة

.........................ما نوع المرآة في الشكل المجاور؟ . 40

..........عن المرآة الموجودة في الشكل المجاور  ، فكم ستبعد صورتك المنعكسة عنك ؟ cm 5اذا كنت تبعد . 41

ما صفات الصورة المتكونة بواسطة المرآة في الشكل المجاور؟. 42

.A.....................................

.B.....................................

.C.....................................

(.........................)مرآة ذات سطح منحنٍّ إلى الداخل . 43

(.............................)مرآة مسطحة ملساء . 44

(......................)مرآة ذات سطح منحنٍّ إلى الخارج . 45



اختياري: نمط السؤال  7السؤال 
1الجدول  173: الصفحات 

يحدد صفات الصورة المتكونة لجسم ما في المرآة المستوية أو المقعرة أو المحدبة حسب مكان وجود الجسم بالنسبة للمرآة

مستويةما نوع المرآة في الشكل المجاور؟ . 40

cm 10عن المرآة الموجودة في الشكل المجاور  ، فكم ستبعد صورتك المنعكسة عنك ؟ cm 5اذا كنت تبعد . 41

ما صفات الصورة المتكونة بواسطة المرآة في الشكل المجاور؟. 42

.Aمعتدلة

.Bتقديرية

.Cمساوية للجسم

(مرآة مقعرة)مرآة ذات سطح منحنٍّ إلى الداخل . 43

(مرآة مستوية.)مرآة مسطحة ملساء . 44

(مرآة محدبة)مرآة ذات سطح منحنٍّ إلى الخارج . 45



اختياري: نمط السؤال  7السؤال 
1الجدول  173: الصفحات 

يحدد صفات الصورة المتكونة لجسم ما في المرآة المستوية أو المقعرة أو المحدبة حسب مكان وجود الجسم بالنسبة للمرآة

.........................ما نوع المرآة في الشكل المجاور؟ . 46

ما صفات الصورة المتكونة بواسطة المرآة في الشكل المجاور؟.47

.A.....................................

.B.....................................

.C.....................................

.........................ما نوع المرآة في الشكل المجاور؟ . 48

ما صفات الصورة المتكونة بواسطة المرآة في الشكل المجاور؟.49

.A.....................................

.B.....................................

.C.....................................



اختياري: نمط السؤال  7السؤال 
1الجدول  173: الصفحات 

يحدد صفات الصورة المتكونة لجسم ما في المرآة المستوية أو المقعرة أو المحدبة حسب مكان وجود الجسم بالنسبة للمرآة

مرآة محدبةما نوع المرآة في الشكل المجاور؟ . 46

ما صفات الصورة المتكونة بواسطة المرآة في الشكل المجاور؟.47

.Aمعتدلة

.Bتقديرية

.Cمصغرة

مرآة مقعرةما نوع المرآة في الشكل المجاور؟ . 48

ما صفات الصورة المتكونة بواسطة المرآة في الشكل المجاور؟.49

.Aمقلوبة

.Bحقيقية

.Cمصغرة



اختياري: نمط السؤال  7السؤال 
1الجدول  173: الصفحات 

يحدد صفات الصورة المتكونة لجسم ما في المرآة المستوية أو المقعرة أو المحدبة حسب مكان وجود الجسم بالنسبة للمرآة

ما نوع المرآة في كل شكل وما استخداماتها؟. 50

الشكل

نوع المرآة

الاستخدامات



اختياري: نمط السؤال  7السؤال 
1الجدول  173: الصفحات 

يحدد صفات الصورة المتكونة لجسم ما في المرآة المستوية أو المقعرة أو المحدبة حسب مكان وجود الجسم بالنسبة للمرآة

ما نوع المرآة في كل شكل وما استخداماتها؟. 50

الشكل

محدبة مستوية مقعرة نوع المرآة

مرايا المراقبة في المتاجر و 
المرايا الجانبية للسيارات مرآة الحائط مرايا التجميل والحلاقة و 

الكشافات الاستخدامات



اختياري: نمط السؤال  7السؤال 
1الجدول  173: الصفحات 

يحدد صفات الصورة المتكونة لجسم ما في المرآة المستوية أو المقعرة أو المحدبة حسب مكان وجود الجسم بالنسبة للمرآة

ما صفات الصورة المتكونة في المرايا  الظاهرة في الجدول؟. 51

الحجم مقلوبة/ معتدلة  حقيقية/ تقديرية  بعد الجسم عن المرآة شكل المرآة

أي بعد المرآة المستوية

أي بعد المرآة المحدبة
الجسم يقع في نطاق 

البعد البؤري  المرآة المقعرة 



اختياري: نمط السؤال  7السؤال 
1الجدول  173: الصفحات 

يحدد صفات الصورة المتكونة لجسم ما في المرآة المستوية أو المقعرة أو المحدبة حسب مكان وجود الجسم بالنسبة للمرآة

ما صفات الصورة المتكونة في المرايا  الظاهرة في الجدول؟. 51

حجم الصورة مقلوبة/ معتدلة  حقيقية/ تقديرية  بعد الجسم عن المرآة شكل المرآة

مساوية للجسم معتدلة تقديرية أي بعد المرآة المستوية

مصغرة معتدلة تقديرية أي بعد المرآة المحدبة

مكبرة معتدلة تقديرية الجسم يقع في نطاق 
البعد البؤري  المرآة المقعرة 



ماذا تـسُمى الصورة التي تتكون نتيجة تجمع امتدادات الأشعة الضوئية المنعكسة؟ . 1

.Aالصورة الحقيقية                          .

.Bالصورة الأصلية.

.Cالصورة التقديرية.

.Dالصورة الثانوية.

ماذا تـسُمى الصورة التي يدركها الدماغ على الرغم من عدم وصول أي شعاع إليها؟ . 2

.Aالصورة الحقيقية                          .

.Bالصورة الأصلية.

.Cالصورة التقديرية.

.Dالصورة الثانوية.

نقاط مهمة



نقاط مهمة

ماذا تـسُمى الصورة التي تتكون نتيجة تجمع الأشعة الضوئية بعد انعكاسها عن سطح المرآة؟ . 3

.Aالصورة الحقيقية                          .

.Bالصورة الوهمية.

.Cالصورة التقديرية.

.Dالصورة الافتراضية.

:  عندما يمر شعاع عبر النقطة البؤرية لمرآة مقعرة فإنه. 4

.Aينعكس مارا  بالنقطة البؤرية                          .

.Bينعكس موازيا  للمحور البصري                          .

.Cيكون صورة افتراضية.

.Dيكون صورة حقيقية.



نقاط مهمة

: جميع ما يلي من استخدامات المرآة المقعرة ما عدا. 5

.Aمرايا التجميل                          .

.Bالكشافات                          .

.Cمصابيح السيارات.

.Dمرايا المراقبة في المتاجر.

لماذا تكون المرايا الجانبية في السيارة مرايا محدبة؟  . 6

.Aلأنها تكون صورا  مكبرة للأشياء                          .

.Bلأنها تكون صورا  حقيقية للأشياء                          .

.Cلأنها تركز الرؤية على جسم محدد.

.Dلأنها تكشف أكبر مساحة ممكنة للرؤية.



نقاط مهمة

أي مما يلي أفضل وصف لصورة تكونت بواسطة مرآة محدبة؟ . 7

.Aتتكون صورة حقيقية ، معتدلة ، مكبرة                          .

.Bتتكون صورة حقيقية ، مقلوبة ، مكبرة                          .

.Cتتكون صورة تقديرية ، معتدلة ، مصغرة.

.Dتتكون صورة حقيقية ، مقلوبة ، مصغرة.

:  تكون المرايا الجانبية للسيارات دائما  . 8

.Aمستوية                           .

.Bمحدبة                          .

.Cمقعرة.



نقاط مهمة



اختياري: نمط السؤال  2السؤال 
2، الجدول 2الشكل  181+ 168: الصفحات 
يقارن بين أنواع المرايا و أنواع العدسات ويميز بينها من خلال أشكالهم



:   مرآة سطحها العاكس ينخني  إلى الخارج كظهر الملعقة. 55
.Aمرآة مقعرة                          .

.Bمرآة محدبة                          .

.Cمرآة مستوية.

اختياري: نمط السؤال  2السؤال 
2، الجدول 2الشكل  181+ 168: الصفحات 
يقارن بين أنواع المرايا و أنواع العدسات ويميز بينها من خلال أشكالهم

ما نوع الأداة البصرية  الظاهرة في الشكل المجاور؟ . 52

.Aالمرآة المستوية                           .

.Bالمرآة المقعرة                          .

.Cالمرآة المحدبة.

.Dالعدسة المحدبة.

ما نوع الأداة البصرية  الظاهرة في الشكل المجاور؟ . 53

.Aالمرآة المستوية                           .

.Bالمرآة المقعرة                          .

.Cالمرآة المحدبة.

.Dالعدسة المحدبة.

ما نوع الأداة البصرية  الظاهرة في الشكل المجاور؟ . 54

.Aالمرآة المقعرة                          .

.Bالعدسة المقعرة                          .

.Cالمرآة المحدبة.

.Dالعدسة المحدبة.



اختياري: نمط السؤال  2السؤال 
2، الجدول 2الشكل  181+ 168: الصفحات 
يقارن بين أنواع المرايا و أنواع العدسات ويميز بينها من خلال أشكالهم

:  مرآة سطحها العاكس ينخني  إلى الداخل . 56
.Aمرآة مقعرة                          .

.Bمرآة محدبة                          .

.Cمرآة مستوية.

ما العدسة التي يكون مركزها أكثر سمكا  من الحواف؟ . 57
.Aالعدسة المحدبة                          .
.Bالعدسة المسطحة                          .
.Cالعدسة المقعرة.

قطعة من مادة شفافة يكون مركزها أقل سمكا  من حوافها؟ . 58
.Aالعدسة المحدبة                          .
.Bالعدسة المسطحة                          .
.Cالعدسة المقعرة.

.................ما نوع العدسة  في الشكل المجاور؟ . 59

ما وظيفة العدسات  ؟. 60

.A كسر الضوء  .

.B عكس الضوء  .

.C حيد الضوء.

كيف تكسر هذه العدسة الضوء  الموازي للمحور . 61
البصري؟

.A باتجاه مركز العدسة.

.B بعيدا   عن مركز العدسة.
اذكر استخداما  لهذه العدسة ؟. 62

................................................................

محدبة

علاج طول النظر



اختياري: نمط السؤال  2السؤال 
2، الجدول 2الشكل  181+ 168: الصفحات 
يقارن بين أنواع المرايا و أنواع العدسات ويميز بينها من خلال أشكالهم

.................ما نوع العدسة  في الشكل المجاور؟ . 63
كيف تكسر هذه العدسة الضوء  الموازي للمحور . 64

البصري؟
.A باتجاه مركز العدسة.

.B بعيدا   عن مركز العدسة.
اذكر استخداما  لهذه العدسة ؟. 65

................................................................
ها؟ قطعة من مادة شفافة يكون مركزها أكثر سمكا  من حواف. 66

.Aالمرآة المقعرة                          .

.Bالعدسة المقعرة                          .

.Cالمرآة المحدبة.

.Dالعدسة المحدبة.

ن قطعة من مادة شفافة يكون مركزها أقل سمكا  م. 67

حوافها؟ 

.Aالمرآة المقعرة                          .

.Bالعدسة المقعرة                          .

.Cالمرآة المحدبة.

.Dالعدسة المحدبة.

مقعرة

علاج قصر النظر



نقاط مهمة

: سلوك العدسة المقعرة يشبه سلوك. 9

.Aالعدسة المحدبة                           .

.Bالمرآة المستوية                           .

.Cالمرآة المقعرة.

.Dالمرآة المحدبة.

ما الذي يمكن أن يكون صورة مكبرة؟ . 10

.Aالعدسة المحدبة                           .

.Bالمرآة المستوية                           .

.Cالعدسة المقعرة.
.Dالمرآة المحدبة.



اختياري: نمط السؤال  8السؤال 
15الشكل + 14الشكل  185+ 184: الصفحات 

يحدد المشكلة البصرية عن طريق مكان تجمع الأشعة الضوئية بالعين البشرية ، و يقترح حلول لإصلاح هذه المشكلات



اختياري: نمط السؤال  8السؤال 
15الشكل + 14الشكل  185+ 184: الصفحات 

يحدد المشكلة البصرية عن طريق مكان تجمع الأشعة الضوئية بالعين البشرية ، و يقترح حلول لإصلاح هذه المشكلات



اختياري: نمط السؤال  8السؤال 
15الشكل + 14الشكل  185+ 184: الصفحات 

يحدد المشكلة البصرية عن طريق مكان تجمع الأشعة الضوئية بالعين البشرية ، و يقترح حلول لإصلاح هذه المشكلات

أي العبارات الآتية تصف مشكلة طول النظر؟ . 68
.Aتبدو الأجسام القريبة ضبابية بسبب تركز أشعة الضوء أمام شبكية العين                           .

.Bلشبكيةتبدو الأجسام القريبة ضبابية بسبب عدم تجمع اشعة الضوء بشكل كافي لتكوين صورة واضحة على ا                           .

.Cتبدو الأجسام البعيدة ضبابية بسبب تركز أشعة الضوء أمام شبكية العين.

.Dتبدو الأجسام ضبابية بغض النظر عن بعد المسافة بسبب تركز أشعة الضوء أمام شبكية العين.

أي العبارات الآتية تصف مشكلة قصر النظر؟ .69
.Aتبدو الأجسام القريبة ضبابية بسبب تركز أشعة الضوء على شبكية العين                          .
.Bلشبكيةتبدو الأجسام القريبة ضبابية بسبب عدم تجمع اشعة الضوء بشكل كافي لتكوين صورة واضحة على ا                           .
.Cتبدو الأجسام البعيدة ضبابية بسبب تركز أشعة الضوء أمام شبكية العين.
.Dتبدو الأجسام ضبابية بغض النظر عن بعد المسافة بسبب تركز أشعة الضوء خلف شبكية العين.



اختياري: نمط السؤال  8السؤال 
15الشكل + 14الشكل  185+ 184: الصفحات 

يحدد المشكلة البصرية عن طريق مكان تجمع الأشعة الضوئية بالعين البشرية ، و يقترح حلول لإصلاح هذه المشكلات

ح طول النظر؟ . 70 أيُّ نوع من العدسات في النظارات أو العدسات اللاصقة يصُح ِ
.Aاستخدام عدسة مقعرة                          .
.Bاستخدام عدسة محدبة                          .
.C ِاستخدام عدسة ذاتُ سَطحٍّ غيرُ منتظمِ الانحناء، يلغي تأثيرَ عدم انتظام استدارة القرَني ة                          .
.D  استخدام عدسات مقعرة ومحدبة معا

ح قصر النظر؟ . 71 أيُّ نوع من العدسات في النظارات أو العدسات اللاصقة يصُح ِ
.Aاستخدام عدسة مقعرة                          .
.Bاستخدام عدسة محدبة                          .
.C ِاستخدام عدسة ذاتُ سَطحٍّ غيرُ منتظمِ الانحناء، يلغي تأثيرَ عدم انتظام استدارة القرَني ة                          .
.D  استخدام عدسات مقعرة ومحدبة معا



اختياري: نمط السؤال  8السؤال 
15الشكل + 14الشكل  185+ 184: الصفحات 

يحدد المشكلة البصرية عن طريق مكان تجمع الأشعة الضوئية بالعين البشرية ، و يقترح حلول لإصلاح هذه المشكلات

ما نوع العدسة المستخدمة لتصحيح طول النظر؟ . 72

.Aعدسة مسطحة                          .

.Bعدسة محدبة                          .

.Cعدسة مقعرة.

.Dعدسة مستوية   .

ما نوع العدسة المستخدمة لتصحيح قصر النظر؟ . 73

.Aعدسة مسطحة                          .

.Bعدسة محدبة                          .

.Cعدسة مقعرة.

.Dعدسة مستوية



اختياري: نمط السؤال  8السؤال 
15الشكل + 14الشكل  185+ 184: الصفحات 

يحدد المشكلة البصرية عن طريق مكان تجمع الأشعة الضوئية بالعين البشرية ، و يقترح حلول لإصلاح هذه المشكلات

فيما يتعلق بالشكل المجاور، أي مما يأتي صحيح؟ . 74

.Aالعين مصابة بطول النظر، وتـسُتخدم العدسة المقعرة لتصحيحه                          .

.Bالعين مصابة بطول النظر، وتـسُتخدم العدسة المحدبة لتصحيحه                          .

.Cالعين مصابة بقصر النظر، وتـسُتخدم العدسة المقعرة لتصحيحه.

.Dالعين مصابة بقصر النظر، وتـسُتخدم العدسة المحدبة لتصحيحه   .

فيما يتعلق بالشكل المجاور، أي مما يأتي صحيح؟ . 75

.Aالعين مصابة بطول النظر، وتـسُتخدم العدسة المقعرة لتصحيحه                          .

.Bالعين مصابة بطول النظر، وتـسُتخدم العدسة المحدبة لتصحيحه                          .

.Cالعين مصابة بقصر النظر، وتـسُتخدم العدسة المقعرة لتصحيحه.

.Dالعين مصابة بقصر النظر، وتـسُتخدم العدسة المحدبة لتصحيحه .



اختياري: نمط السؤال  8السؤال 
15الشكل + 14الشكل  185+ 184: الصفحات 

يحدد المشكلة البصرية عن طريق مكان تجمع الأشعة الضوئية بالعين البشرية ، و يقترح حلول لإصلاح هذه المشكلات

ما المشكلة البصرية الموضحة في الشكل؟. 76
.A اللابؤرية.
.B طول النظر.
.C قصر النظر.

لماذا تزداد هذه المشكلة البصرية مع التقدم بالعمر ؟. 77
........................................................

................................ .كيف يتم تصحيح هذه المشكلة ؟ . 78

ما المشكلة البصرية الموضحة في الشكل؟. 79
.A اللابؤرية.
.B طول النظر.
.C قصر النظر.

................................ .كيف يتم تصحيح هذه المشكلة ؟ . 80



اختياري: نمط السؤال  8السؤال 
15الشكل + 14الشكل  185+ 184: الصفحات 

يحدد المشكلة البصرية عن طريق مكان تجمع الأشعة الضوئية بالعين البشرية ، و يقترح حلول لإصلاح هذه المشكلات

ما المشكلة البصرية الموضحة في الشكل؟. 76
.A اللابؤرية.
.B طول النظر.
.C قصر النظر.

لماذا تزداد هذه المشكلة البصرية مع التقدم بالعمر ؟. 77
لأن العدسات تصبح أقل مرونة  و أكثر صلابة و أقل قدرة على الانحناء مع

التقدم في العمر
.استخدام نظارات ذات عدسات محدبة كيف يتم تصحيح هذه المشكلة ؟ . 78
ما المشكلة البصرية الموضحة في الشكل؟. 79

.A اللابؤرية.

.B طول النظر.

.C قصر النظر.
استخدام نظارات ذات عدسات مقعرةكيف يتم تصحيح هذه المشكلة ؟ . 80



اختياري: نمط السؤال  8السؤال 
15الشكل + 14الشكل  185+ 184: الصفحات 

يحدد المشكلة البصرية عن طريق مكان تجمع الأشعة الضوئية بالعين البشرية ، و يقترح حلول لإصلاح هذه المشكلات

: أكمل جدول المقارنة التالي. 81

الشكل

المشكلة البصرية 

العلاج



اختياري: نمط السؤال  8السؤال 
15الشكل + 14الشكل  185+ 184: الصفحات 

يحدد المشكلة البصرية عن طريق مكان تجمع الأشعة الضوئية بالعين البشرية ، و يقترح حلول لإصلاح هذه المشكلات

: أكمل جدول المقارنة التالي. 81

الشكل

قصر النظر طول النظر المشكلة البصرية 

استخدام نظارات ذات عدسات مقعرة استخدام نظارات ذات عدسات محدبة العلاج



كتابي: نمط السؤال  17السؤال 
و نص الكتاب18الشكل + 17الشكل  193: الصفحات 

يتعرف على التلسكوب العاكس و الكاسر ، و يميز بين خصائص كل منهما و مكوناتهم



كتابي: نمط السؤال  17السؤال 
و نص الكتاب18الشكل + 17الشكل  193: الصفحات 

يتعرف على التلسكوب العاكس و الكاسر ، و يميز بين خصائص كل منهما و مكوناتهم



كتابي: نمط السؤال  17السؤال 
و نص الكتاب18الشكل + 17الشكل  193: الصفحات 

يتعرف على التلسكوب العاكس و الكاسر ، و يميز بين خصائص كل منهما و مكوناتهم

لبعيدة؟ جهاز بصري يستخدم عدستين محدبتين لتجميع الضوء الصادر عن الأجسام ا. 82
A .التلسكوب الكاسر                          .
B .التلسكوب العاكس                          .
C .الكاميرا.
D .المجهر   .

عيدة؟ جهاز بصري يستخدم المرايا والعدسات لتجميع الضوء الصادر عن الأجسام الب. 83
A .التلسكوب الكاسر                          .
B .التلسكوب العاكس                          .
C .الكاميرا.
D .المجهر .



كتابي: نمط السؤال  17السؤال 
و نص الكتاب18الشكل + 17الشكل  193: الصفحات 

يتعرف على التلسكوب العاكس و الكاسر ، و يميز بين خصائص كل منهما و مكوناتهم

ما الأداة التي تجمع الضوء عن الأجسام البعيدة في التلسكوب الكاسر؟ . 84
A .عدسة محدبة                          .
B .عدسة مقعرة                          .
C .مرآة محدبة.
D .مرآة مقعرة.

ما الأداة التي تجمع الضوء عن الأجسام البعيدة في التلسكوب العاكس؟ . 85
A .عدسة محدبة                          .
B .عدسة مقعرة                          .
C .مرآة محدبة.
D .مرآة مقعرة.



كتابي: نمط السؤال  17السؤال 
و نص الكتاب18الشكل + 17الشكل  193: الصفحات 

يتعرف على التلسكوب العاكس و الكاسر ، و يميز بين خصائص كل منهما و مكوناتهم

أي مما يلي لا يشكل جزءا  من التلسكوب العاكس؟ . 86
.Aالمرآة المستوية                           .
.Bالمرآة المقعرة                          .
.Cعدسة محدبة.
.Dعدسة مقعرة    .

ما ميزة زيادة قطر المرآة المقعرة في التلسكوب العاكس؟ . 87
.A  تكون المرآة صورا  أكثر سطوعا                           .
.Bتكون المرآة صورا  أكبر                          .
.Cتكون المرآة صورا  مكبرة أكثر.
.Dيزيد البعد البؤري   .



كتابي: نمط السؤال  17السؤال 
و نص الكتاب18الشكل + 17الشكل  193: الصفحات 

يتعرف على التلسكوب العاكس و الكاسر ، و يميز بين خصائص كل منهما و مكوناتهم

ما سبب كون أكبر التلسكوبات عاكسة وليست كاسرة؟ . 88
.Aلأن المرآة المقعرة في التلسكوب العاكس يمكن أن تنثني أو تتقوس.
.Bلأن العدسة في التلسكوب الكاسر يمكن أن يتغير لونها
.Cلأن العدسة في التلسكوب الكاسر يمكن أن تحترق
.Dلأن العدسة في التلسكوب الكاسر يمكن أن تنثني أو تتقوس.
أي الأجزاء التالية يستخدمها التلسكوب العاكس ليكون الصور؟ . 89
.Aعدستين محدبتين.
.Bمرآة مقعرة ومرآة مستوية وعدسة محدبة.
.Cمرآة مقعرة ومرآة محدبة.
.Dعدسة مقعرة ومرآة مستوية.



كتابي: نمط السؤال  17السؤال 
و نص الكتاب18الشكل + 17الشكل  193: الصفحات 

يتعرف على التلسكوب العاكس و الكاسر ، و يميز بين خصائص كل منهما و مكوناتهم

أي الأجزاء التالية يستخدمها التلسكوب الكاسر ليكون الصور؟ . 90
.Aعدستين محدبتين.
.Bمرآة مقعرة ومرآة مستوية وعدسة محدبة.
.Cمرآة مقعرة ومرآة محدبة.
.Dعدسة مقعرة ومرآة مستوية.
أي مما يلي قد يحُسن من القدرات التصويرية لتلسكوب عاكس؟ . 91
.Aزيادة طول التلسكوب.
.Bزيادة حجم المرآة المقعرة الرئيسية للتلسكوب.
.Cاضافة عدسة محدبة بين مرايا التلسكوب.
.Dاضافة عدسة مقعرة بين مرايا التلسكوب.



كتابي: نمط السؤال  17السؤال 
و نص الكتاب18الشكل + 17الشكل  193: الصفحات 

يتعرف على التلسكوب العاكس و الكاسر ، و يميز بين خصائص كل منهما و مكوناتهم

أي مما يأتي يصف بشكل صحيح الجهاز الظاهر في الشكل المجاور؟ . 92

.Aتلسكوب كاسر يستخدم عدستين محدبتين.

.Bتلسكوب عاكس يستخدم عدستين محدبتين.

.Cتلسكوب كاسر يستخدم مرآتين وعدسة عينية.

.Dتلسكوب عاكس يستخدم مرآتين وعدسة عينية .

ي مما يأتي يصف بشكل صحيح الجهاز الظاهر في الشكل المجاور؟ أ. 93

.Aتلسكوب كاسر يستخدم عدستين محدبتين.

.Bتلسكوب عاكس يستخدم عدستين محدبتين.

.Cتلسكوب كاسر يستخدم مرآتين وعدسة عينية.

.Dتلسكوب عاكس يستخدم مرآتين وعدسة عينية.



كتابي: نمط السؤال  17السؤال 
و نص الكتاب18الشكل + 17الشكل  193: الصفحات 

يتعرف على التلسكوب العاكس و الكاسر ، و يميز بين خصائص كل منهما و مكوناتهم

).......................(تلسكوب يستخدم العدسات لتجميع الضوء الصادر عن الأجسام البعيدة . 94

)......................(تلسكوب يستخدم المرايا و العدسات لتجميع الضوء الصادر عن الأجسام البعيدة . 95

لماذا تكون الصور الناتجة عن التلسكوب الأرضي غير واضحة و ضبابية ؟. 96

...........................................................................................................

لماذا تكون العدسة الشيئية كبيرة  في التلسكوب الكاسر ؟ . 97

.................................................................................................

اشرح السبب وراء كون  أكبر التلسكوبات عاكسة لا كاسرة ؟. 98

  .................................................................................................

ي قد تواجه فكرة بناء تلسكوب كاسر كبير يتم استخدامه على. 99 الأرض ؟ اذكر اثنان من الصعوبات الت 

..................................................................................................................................



كتابي: نمط السؤال  17السؤال 
و نص الكتاب18الشكل + 17الشكل  193: الصفحات 

يتعرف على التلسكوب العاكس و الكاسر ، و يميز بين خصائص كل منهما و مكوناتهم

(تلسكوب كاسر)تلسكوب يستخدم العدسات لتجميع الضوء الصادر عن الأجسام البعيدة . 94
(تلسكوب عاكس)تلسكوب يستخدم المرايا و العدسات لتجميع الضوء الصادر عن الأجسام البعيدة . 95
لماذا تكون الصور الناتجة عن التلسكوب الأرضي غير واضحة و ضبابية ؟. 96

بفعل الغلاف الجوي الذي يشوه رؤية أي جسم يقع في الفضاء

لماذا تكون العدسة الشيئية كبيرة  في التلسكوب الكاسر ؟ . 97

لتجميع أكبر مقدار من الضوء لتكوين صور أكثر سطوعا  

اشرح السبب وراء كون  أكبر التلسكوبات عاكسة لا كاسرة ؟. 98
تنثني بسبب لأن العدسة الشيئية الكبيرة في التلسكوب الكاسر يمكن دعمها حول حوافها فقط ، ولذلك يمكن ان تتقوس او

وزنها مما يؤدي إلى تشوه الصور التي تكونها
اذكر اثنان من الصعوبات التي قد تواجه فكرة بناء تلسكوب كاسر كبير يتم استخدامه على الأرض ؟ . 99

قد تتشوه الصور بسبب انحناء العدسة الشيئية و بسبب الغلاف الجوي



اختياري: نمط السؤال  9السؤال 
21الشكل + 20الشكل + 18الشكل + 17الشكل  196+195+193: الصفحات 

يقارن  بين الأدوات و الأجهزة البصرية المختلفة و مدى تشابهها مع عين الإنسان و آلية عملها
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يقارن  بين الأدوات و الأجهزة البصرية المختلفة و مدى تشابهها مع عين الإنسان و آلية عملها
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يقارن  بين الأدوات و الأجهزة البصرية المختلفة و مدى تشابهها مع عين الإنسان و آلية عملها

لماذا تصُنعَ شريحة المجهر من الزجاج؟ . 100
.Aحتى يمكن صبغ العي نِة.
.Bحتى يتمكَّن الضوء من المرور خلالها.
.Cللمساعدة على تكبير العي نِة.
.Dحتى لا تنكسر عند الرؤية.

ة القريبة؟ جهاز بصري يستخدم عدستين محدبتين قصيرتي البعد البؤري نسبيا  لتكبير الأجسام الصغير. 101
.Aالتلسكوب الكاسر                          .
.Bالتلسكوب العاكس                          .
.Cالكاميرا.
.Dالمجهر   .



اختياري: نمط السؤال  9السؤال 
21الشكل + 20الشكل + 18الشكل + 17الشكل  196+195+193: الصفحات 

يقارن  بين الأدوات و الأجهزة البصرية المختلفة و مدى تشابهها مع عين الإنسان و آلية عملها

ح الجدول تكبير العدسات في . 102 اختر المجهر الذي يعُطي أعلى درجات التكبير الكلي؟. مجاهر مختلفة5يوض ِ

لماذا يوضع مصدر الضوء أسفل الشريحة؟ . 103
.Aحتى يمكن صبغ العي نِة.

.Bحتى يتمكَّن الضوء من المرور خلالها.

.Cلأن الشريحة شفافة تسمح بمرور الضوء عبرها.

.Dحتى لا تنكسر الأشعة الضوئية عند الرؤية.



اختياري: نمط السؤال  9السؤال 
21الشكل + 20الشكل + 18الشكل + 17الشكل  196+195+193: الصفحات 

يقارن  بين الأدوات و الأجهزة البصرية المختلفة و مدى تشابهها مع عين الإنسان و آلية عملها

، فكم تبلغ قوة تكبير المجهر إذا كانت قوة تكبير30إذا كانت قوة التكبير في العدسة الشيئية في المجهر تبلغ . 104
؟ 20العدسة العينية 

.A20

.B30

.C50
.D600

جهاز بصري يـسُتخدم لالتقاط الصور الثابتة أو تسجيل الصور المتحركة؟. 105
.Aالتلسكوب الكاسر                          .
.Bالتلسكوب العاكس                          .
.Cالكاميرا.
.Dالمجهر   .



اختياري: نمط السؤال  9السؤال 
21الشكل + 20الشكل + 18الشكل + 17الشكل  196+195+193: الصفحات 

يقارن  بين الأدوات و الأجهزة البصرية المختلفة و مدى تشابهها مع عين الإنسان و آلية عملها

ما هي تفاعلات الضوء التي يعتمد عليها مبدأ عمل الكاميرا الرقمية؟ . 106
.Aالانكسار والامتصاص
.Bالحيود والانعكاس
.Cالانعكاس والانكسار
.Dالانعكاس والامتصاص

ما وظيفة مستشعر الصورة في الكاميرا؟ . 107
.Aيفتح لفترة قصيرة من الزمن
.Bيعكس الضوء الداخل إلى الكاميرا
.Cتحويل الضوء إلى إشارات كهربائية
.Dجمع وتركيز الضوء



اختياري: نمط السؤال  9السؤال 
21الشكل + 20الشكل + 18الشكل + 17الشكل  196+195+193: الصفحات 

يقارن  بين الأدوات و الأجهزة البصرية المختلفة و مدى تشابهها مع عين الإنسان و آلية عملها

ما وظيفة العدسة؟ . 108

.Aيفتح لفترة قصيرة من الزمن

.Bيعكس الضوء الداخل إلى الكاميرا

.Cتحويل الضوء إلى إشارات كهربائية

.Dجمع وتركيز الضوء على مستشعر الصورة.

أي جزء من الكاميرا يشبه الشبكية؟ . 107

.Aالعدسة

.Bفتحة العدسة

.Cالغالق

.Dالمستشعر
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يقارن  بين الأدوات و الأجهزة البصرية المختلفة و مدى تشابهها مع عين الإنسان و آلية عملها

الكاميراالمجهرالتلسكوب الكاسرالتلسكوب العاكسالمقارنة

المرايا أو العدسات التي 
يحتوي عليها الجهاز
فيما يـسُتخدم الجهاز 

البصري؟
أي الأجهزة يشبه العين 

البشرية؟

-:أكمل جدول المقارنة التالي. 108

هل يمكن استخدام عدسة مقعرة لتركيز الضوء على مستشعر الصورة في الكاميرا؟ فسر اجابتك ؟ . 109
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يقارن  بين الأدوات و الأجهزة البصرية المختلفة و مدى تشابهها مع عين الإنسان و آلية عملها

الكاميراالمجهرالتلسكوب الكاسرالتلسكوب العاكسالمقارنة
المرايا أو العدسات التي 
يحتوي عليها الجهاز

مرآة -مرآة مقعرة 
عدستين  محدبتين عدستين محدبتينعدسة محدبة-مستوية 

عدسة محدبةؤريقصيرتين البعد الب

فيما يـسُتخدم الجهاز 
البصري؟

ة ملاحظة الأجسام البعيد
في الفضاء

ملاحظة الأجسام 
اءالبعيدة في الفض

يرة تكبير الأجسام الصغ
القريبة

التقاط مشهد و 
الاحتفاظ به 
كصورة

أي الأجهزة يشبه العين 
√xxxالبشرية؟

-:أكمل جدول المقارنة التالي. 108

هل يمكن استخدام عدسة مقعرة لتركيز الضوء على مستشعر الصورة في الكاميرا؟ فسر اجابتك ؟ . 109
لا ، لأن العدسة المقعرة مفرقة للضوء ، ولن يتم تجميع الضوء على المستشعر عند استخدامها


